

助企纾困 应变克难

激发文旅市场活力

系列报道3

知音遇乐自悠然

——“出实招”帮扶文化市场再回温

时隔近两个月，坐在太原市青年宫演艺中心剧场里，吴永强体会到久别重逢的幸福。

作为两孩的爸爸，吴永强注重孩子的艺术素养，市里有好的演出，就带孩儿看一看赏一赏。6月19日父亲节，因疫情原因多次延期的人偶童话剧《小红帽》，在青年宫暖心上演，吴永强和孩子在剧场里发出久违的欢笑，度过一段温馨的亲子时光。

一系列助企纾困政策的出台和落实，激活了我市各项文化活动，话剧儿童剧轮番上演，线上线下同频共振。多层次多样性的文化大餐，使这座城市“色香味”俱全，烟火而不柴火，浪漫而不轻慢，活力澎湃，陌上花开。

演出强势回归



红色历史题材儿童剧《王二小》。牛晨阳 摄

品牌着力创新

国内各地疫情的反复，导致我市文化演出市场停摆一个多月。5月中旬开始，太原市青年宫演艺中心演出恢复。

复演后的第一个节日，就是“六一”儿童节，剧场特别在5月28日、29日安排了原创童话剧，让孩子们先乐起来。青年宫演艺中心工作人员介绍，首部抗疫题材童话剧《战斗吧！龙豆豆！》和红色历史题材儿童剧《王二小》的“暖心六一，大白免费”活动，诚邀可亲、可敬、可爱的“大白”们免费观看，几千名医护人员、社区工作者、志愿者、公安干警等带孩子走进剧场，欢乐又励志的演出，集观赏、娱乐、互动为一体，温暖一座城。同时，根据太原市疫情防控相关要求，剧院严格落实常态化疫情防控“四要素”措施，限流、预约、错峰，接待量不超过最大承载量的75%。

早就买好《小红帽》演出票的吴永强，对现下的票价优惠很满意，“演出恢复后，青年宫大剧场的票价，开票时折扣最低，达到5折。小剧场一般就是5折，儿童剧票价大概在80元至180元。”这样算下来，60元就可以看一场小剧场演出，80元至280元就能欣赏到高质量音乐会。

购票时，还能叠加使用太原市政府数字消费券中的文旅惠民券，优惠上加优惠。例如，小剧场剧目《笑贝喜剧》的门票是58元，使用一张文旅惠民券，38元就能得到一张票。青年宫演艺中心工作人员介绍，5月14日开始，小剧场在每周末都有演出，脱口秀《见笑喜剧》《笑贝喜剧》，儿童微剧《聪明的丁婆婆》《乌龟一家去看海》《爸爸别怕》《守林大熊》等轮番制造欢乐，上座率达到50%~75%。

暑期即将来临，波兰天才钢琴家卡塔琳娜·伯列克的《肖邦精选钢琴独奏音乐会》、亲子音乐互动儿童剧《我可是特暴龙》《灰姑娘》等精品剧目，已经安排妥了。低票价、高品质的演出，火力全开，持续点燃暑期文化市场。

持续高温天气咋回事

听听气象专家科学分析

本报讯(记者 侯慧琴)“这天气，热得真让人受不了！”6月中旬以来，我市出现持续高温天气。高温天气的具体情况怎样，其成因又是什么？6月26日，记者就此采访了太原市气象台首席专家、市气象学会理事长、正研级高工李瑞萍。

李瑞萍说，我市从6月16日~21日，出现持续35℃以上高温天气，最高气温在35.8℃~39.4℃。这样的天气，在我市城区和平川大部分地区持续了五六天，山区持续了二

至四天。6月22日，对流天气的出现缓解了高温态势，但从24日起，高温再次袭来。尤其是25日，平川出现37℃以上的高温。

对于此次持续高温天气，李瑞萍认为主要有两大原因。一是高空受高压脊控制，盛行西北气流，空气下沉增温明显。二是连日来，我市白天晴空少云，空气干燥，太阳辐射增温显著。

气象工作人员查阅相关历史资料后发现，与历年6月相比，这样范围

广、强度强、持续时间长的高温天气比较少见，却也并未突破历史极值。

气象专家提醒市民，高温天气出现时，外出应随身带好遮阳伞、帽，多喝水，尽量避免长时间处于烈日暴晒下，尽量避免在气温较高、太阳辐射较强的时段开展户外活动，以防中暑。市民还需对电路进行检查，注意用电安全，防范火灾。

根据市气象台预报，到6月底，我市天气形势有所变化，多阵雨和雷阵雨，高温天气将告一段落。

山西省科技馆暑期推出“小小辅导员”活动

本报讯(记者 郭蓉)

为给广大学生提供一个社会实践的机会，今年暑假，山西省科技馆继续推出“小小辅导员”活动，希望适龄的少年儿童前来参加，学习科学知识，增强社会实践能力。

今年暑假“小小辅导员”活动招募的是“科学表演小达人”和“小‘亚平’讲太空”两个岗位，招募的都是10岁至12岁的适龄儿

童，需要具备普通话好、热爱科普、热爱公益、自愿从事志愿服务，或是具有一定的表演天赋和表演功底等能力。

报名时间是6月26日至6月30日16时30分(周一至周五)，经过面试考核，最终将选定18名学生参加“科学表演小达人”志愿服务，选定20名学生参加“小‘亚平’讲太空”科普讲解服务。

点燃文化活力

6月2日，太原古县城的一场展演，动手又动脚，观众还叫好，就说怪不怪？

这场展演是“武”动龙城·非遗传统体育项目民俗展演，全市20项非遗传统体育项目同场“过招”。有以柔克刚的杨氏太极拳，有惊心动魄的晋阳三三叉，还有《水浒传》中时迁的扮演者孟耿成及其兄长带领徒弟奉上的表演，行云流水、龙腾虎跃的拳术，让大家看得筋骨都活络了。

活动线下展演、线上直播同步，近3个小时里，在全网11个直播间，观看总人次达到70.4万，展现出太原人健康快乐、蒸蒸日上的生活状态。

非遗传统体育项目民俗展演，是2022年太原市群众文化系列活动的其中一项。系列活动以“喜迎二十大，奋进新征程”为主题，丰富人民群众精神文化生活，按照“市区牵头、主题突出、赛事牵引、群众参与”要求，分级分层展开，推动文旅深度融合，贯穿全年。音乐、摄影、美术、非遗、戏曲等多个门类齐上阵，涵盖主题文化活动7项，“锦绣太原”群众文化赛事活动11项，在县(市、区)各级各类公共文化活动场所、广场、公园、景区等地开展，激发文化市场活力，创造美好生活。

夏日情浓，市民的幸福感和获得感也在“升温”。
记者 陈辛华

短评

久别重逢意正浓

世间所有的相遇，都是久别重逢。

当坐着踏实的座椅，看着台上变幻的场景，与身边人交流一下眼神，然后同时露出笑意……你就知道，属于剧场的快乐回来了。

我市一系列利好消息及丰富多彩的文旅活动，释放了文旅市场活力，吸引更多人走进剧场、融入演出，在海阔天空的故事里，在夏梦萦绕的心绪里，美好人生就是需要一些“文艺”的装点。

政策得力，市场回暖，惠民券提振消费信心，演出种类和频次增加，文化领域正掀起新一波发展热潮，沉寂不再，精彩重现，助力文旅产业全面复苏。

有条不紊是文化行业的行动指南，踏实舒心是市民乐享文化生活的心情写照。滚滚而来的文化演出和活动，正把太原优秀的文化资源传播开来，展示“锦绣太原”的独特魅力。